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 Debates
 6 DE OUTUBRO DE 2022
111ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: JANAINA PASCHOAL

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - JANAINA PASCHOAL
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CORONEL TELHADA
Por inscrição, faz pronunciamento.
3 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
4 - PRESIDENTE JANAINA PASCHOAL
Faz coro ao pronunciamento do deputado Carlos Giannazi.
5 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
6 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
7 - CARLOS GIANNAZI
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
8 - PRESIDENTE JANAINA PASCHOAL
Defere o pedido. Endossa o pronunciamento do deputado 
Carlos Giannazi. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária do dia 07/10, à hora regimental, sem Ordem do 
Dia. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Janaina 
Paschoal.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
A SRA. PRESIDENTE - JANAINA PASCHOAL - PRTB - Boa 

tarde a todos. Presente o número regimental de Sras. Depu-
tadas e Srs. Deputados, sob a proteção de Deus, iniciamos os 
nossos trabalhos. Esta Presidência dispensa a leitura da Ata da 
sessão anterior e recebe o expediente.

Imediatamente dou por aberto o Pequeno Expediente 
iniciando a leitura da lista dos oradores inscritos chamando à 
tribuna o deputado Itamar Borges. (Pausa.) Deputado Delegado 
Olim. (Pausa.) Deputado Jorge do Carmo. (Pausa.) Deputa-
do Rodrigo Gambale. (Pausa.) Deputada Maria Lúcia Amary. 
(Pausa.) Deputado Castello Branco. (Pausa.) Deputado Edson 
Giriboni. (Pausa.)

Deputado Adalberto Freitas. (Pausa.) Deputado Paulo Fiorilo. 
(Pausa.) Deputado Coronel Nishikawa. (Pausa.) Deputado Jorge 
Wilson Xerife do Consumidor. (Pausa.) Deputado Major Mecca. 
(Pausa.) Deputado Luiz Fernando. (Pausa.) Deputado Coronel 
Telhada, V. Exa. tem o prazo regimental de cinco minutos.

O SR. CORONEL TELHADA - PP - Cumprimentar a todos os 
deputados e as deputadas aqui presentes, assessores, funcioná-
rios e a todos que nos assistem pela Rede Alesp.

Cumprimentar aqui o cabo Dorr e a cabo Bruna, em nome 
de quem cumprimento a nossa querida Polícia Militar, traba-
lhando diariamente aqui pela nossa segurança, não só aqui na 
Assembleia, mas em todo o estado de São Paulo.

Quero aqui começar a minha fala de hoje, quinta-feira, dia 
6 de outubro de 2022. Infelizmente, no dia da eleição, no dia 2, 
nós perdemos aí um querido amigo, um grande esportista brasi-
leiro: Éder Jofre. O Éder Jofre foi o pugilista tricampeão mundial 
de pesos-pena.

E há alguns anos passados aí - se eu não me engano, em 
2019, um pouco antes da pandemia -, nós fizemos um evento 
aqui nesta Casa, onde nós entregamos ao Éder Jofre a Colar de 
Honra ao Mérito Legislativo. Não só a ele foi entregue aquele 
dia, mas ao querido amigo Carlos Alberto de Nóbrega.

O Éder Jofre morreu no dia 2 de outubro, foi velado aqui 
na Assembleia Legislativa, e no dia 3 foi seu sepultamento. Eu 
participei do velório dele.

Então eu quero mandar um abraço a todos os familiares do 
senhor Éder Jofre, e a todos os amigos também, pela passagem 
desse grande esportista brasileiro, tricampeão mundial dos 
pesos-penas. Foi vereador em São Paulo também, e deixou um 
grande legado na sua história. Descanse em paz, Éder Jofre.

Também quero falar de outro herói brasileiro, um herói da 
Segunda Guerra Mundial, o tenente André Ragalzi, ex-comba-
tente da Segunda Guerra Mundial. Ele faleceu aos 100 anos de 
idade, em Campo Grande, lá no Mato Grosso. André Ragalzi era 
ex-combatente da Segunda Guerra Mundial.

Nasceu em 30 de novembro de 1921, em Aquidauana. 
Ingressou no Exército em 1944, no 1º Esquadrão do 10º Regi-
mento de Cavalaria de Bela Vista. Ele participou da guerra lá 
na Itália, junto com o primeiro escalão da FEB. E lutou contra 
os nazistas até retornar ao Brasil, vitorioso, em julho de 1945. 
Recebeu o título de ex-combatente em 1967. E deixou viúva, 11 
filhos, 20 netos e 24 bisnetos.

Então, a todos os familiares do tenente André Ragalzi, os 
meus sentimentos. Eu sempre digo aqui: os meus heróis não 
morreram de overdose. Os meus heróis são heróis de verdade. 
Não são drogados que ficam se fazendo de falsos heróis, e têm 
um monte de idiota que fica atrás. Os meus heróis são heróis 
de verdade.

Falando de outro guerreiro, quero lamentar a morte do sar-
gento Euclides. O sargento Euclides foi, muitos anos, da Força 
Tática de Araraquara. Era muito querido na região. E faleceu 
vítima de um infarto. Ele já estava aposentado. Era subtenente 
aposentado. Estava pedalando no final de semana e teve um 
mal súbito, e faleceu, morte súbita, vítima de um infarto.

O sargento, ou melhor, o subtenente Euclides, foi muitos 
anos da Força Tática, um grande patrulheiro, muito querido na 
região de Araraquara. Infelizmente nos deixou. Quero deixar os 
meus sentimentos a toda a família do sargento Euclides, a todos 
os policiais de Araraquara, e a todos os policiais de São Paulo.

Dizendo sempre, Sra. Presidente, que nós, apesar de não 
termos sido eleitos para deputado federal, continuaremos na 
nossa missão de deputado estadual até o dia 14 de março, à 
disposição da população.

No dia 15 de março será a assunção do novo mandato, do 
qual o meu filho, Capitão Telhada, faz parte desse novo man-
dato. A quem eu desejo, mais uma vez, e a todos os deputados, 
eleitos e reeleitos também, muito sucesso na missão. E dizendo 
que agora estamos trabalhando forte na campanha para gover-
nador do estado, segundo turno.

Nós trabalharemos e, com certeza, teremos a vitória do 
nosso candidato, capitão Tarcísio de Freitas, para o governo 
de São Paulo. E, para a Presidência do Brasil, também con-
tinuaremos na batalha. Desde o início nós estivemos juntos, 
acompanhando as motociatas e acompanhando os eventos do 
nosso presidente, capitão Bolsonaro. Então nós acreditamos 
num Brasil melhor.

Trabalhamos, ao longo desses dois mandatos, oito anos 
praticamente, fazendo plenário todos os dias, com outros 
queridos deputados, diariamente, neste plenário, trabalhando, 
procurando ajudar as pessoas. Mas o destino a Deus pertence. 
Não foi dessa vez que nós fomos reeleitos. Deus sabe de todas 
as coisas.

Mas o importante é que nós fizemos o nosso melhor. O 
sentimento de missão cumprida é nosso. Tenham certeza que 
continuarei à disposição para todas as missões futuras que 
vierem a aparecer.

Muito obrigado, Sra. Presidente.
A SRA. PRESIDENTE - JANAINA PASCHOAL - PRTB - Nós 

agradecemos, Sr. Deputado. Sigo com a lista dos oradores ins-
critos, chamando à tribuna o nobre deputado Carlos Giannazi.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sra. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, venho à 
tribuna, no dia de hoje, para continuar cobrando da Assembleia 
Legislativa, e cobrando do governo estadual, o fim do confisco 
das aposentadorias e pensões. O fim do roubo, do assalto que 
continua retirando a dignidade, a sobrevivência.

Continua retirando o remédio, o tratamento médico, a 
possibilidade de uma sobrevivência minimamente digna de 

milhares de aposentados e pensionistas em todo o estado de 
São Paulo.

E como todos os dias eu faço aqui na tribuna, eu quero 
colocar mais um aposentado, dando voz aos aposentados aqui 
na tribuna da Assembleia Legislativa. Hoje, eu quero ceder 
uma parte do meu tempo para o servidor público do Tribunal 
de Justiça aposentado de Bananal, Estênio Mendes Filho, que 
vai fazer a sua intervenção, o seu apelo aos deputados e ao 
governo estadual.

* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
Nós que agradecemos ao Estênio, que é servidor apo-

sentado do Tribunal de Justiça da cidade de Bananal; fazendo 
a sua intervenção, o seu apelo ao governador ainda Rodrigo 
Garcia, que é o governador que ainda pode assinar um decreto, 
protocolar um decreto, editar um decreto revogando o Decreto 
nº 65.021.

Ou a Assembleia Legislativa aprovar o nosso PDL - que eu 
apresentei - o 22/20, prontíssimo para ser votado a qualquer 
momento, inclusive, em Regime de Urgência e com 53 deputa-
dos assinando o requerimento para que ele seja pautado. Então, 
a Assembleia Legislativa diz “sim” ao PDL 22, diz “sim”, nesse 
momento, ao fim do confisco.

Agora, a Presidência da Assembleia Legislativa continua 
segurando o projeto e eu estou aqui perplexo porque a eleição 
já terminou, vai ter o segundo turno, mas a Assembleia Legis-
lativa continua vazia, continua não votando os projetos para 
beneficiar a população do estado de São Paulo.

Então, nós temos que voltar e continuar o nosso trabalho. 
Eu não parei: eu estou apresentando projetos; fiscalizando o 
Poder Executivo; acionando o Ministério Público; acionando o 
Tribunal de Contas contra as várias irregularidades que estavam 
acontecendo.

Nós temos casos de corrupção, denúncias de pagamento 
de propina, de superfaturamento, de improbidade administrati-
va dessa gestão do “tucanato” - que já chegou ao seu fim, mas 
eles ficam até o dia 31 de janeiro na máquina do Estado.

Então, os deputados devem permanecer trabalhando, cum-
prindo as suas funções, cumprindo o papel que lhes cabe - que 
é de fiscalizar, de legislar e de representar os interesses e as 
necessidades da população.

Então, uma das nossas grandes prioridades - não só minha, 
mas eu sei que é de muitos deputados - é, sem dúvida, o fim 
do confisco das aposentadorias e pensões que - como eu disse, 
incialmente - está matando os aposentados, as aposentadas, os 
pensionistas.

Está tirando a dignidade humana de 600 mil pessoas, mais 
que 600 mil pessoas do estado de São Paulo. Então, vamos 
aprovar já o PDL 22 e derrubar o confisco das aposentadorias 
e pensões.

A SRA. PRESIDENTE - JANAINA PASCHOAL - PRTB - Obri-
gada, Sr. Deputado. Queria fazer um comentário sobre a fala de 
Vossa Excelência: um dos argumentos que o governador utili-
zou para não revogar o decreto que institui esse desconto na 
aposentadoria daquelas pessoas que já estavam aposentadas, 
algo que não foi aprovado aqui na Assembleia. Um dos argu-
mentos era de que nós estávamos em período eleitoral.

Na medida em que ele não está no segundo turno, ele já 
não tem mais esse impedimento, porque o argumento dele é 
que, se ele revogasse nesse período, seria como se ele estivesse 
dando um benefício em período eleitoral, e isso poderia ter 
alguma repercussão na sua própria eleição. Se o governador 
Rodrigo Garcia não está no segundo turno, esse impedimento 
não existe mais. Então, ele já pode, sim, baixar esse decreto 
revogando o anterior e cessando esses descontos, que são inde-
vidos desde a origem.

Aliás, já poderia ter feito. Como ele também pode, já neste 
momento, revogar o decreto do antigo governador João Doria 
que está obrigando as pessoas a se vacinarem no estado de São 
Paulo, inclusive com as várias doses de reforço. Estou falando 
da vacina contra a Covid. Porque depois pegam um trecho da 
fala da gente e colocam em outro contexto.

Estou falando da vacina contra a Covid. Ele já poderia 
revogar esse decreto, evitando que os estudantes da USP, da 
Unicamp e da Unesp sejam privados de suas vagas, conquista-
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 MENSAGENS DO GOVERNADOR

 MENSAGEM A-Nº 026/2022 DO SENHOR 
GOVERNADOR DO ESTADO
São Paulo, 07 de outubro de 2022
Senhor Presidente,
Em cumprimento ao disposto no artigo 1º da Lei Comple-

mentar nº 918, de 11 de abril de 2002, alterado pelo artigo 
1º da Lei Complementar nº 1.175, de 2 de maio de 2012, e do 
artigo 16 da Lei Complementar nº 1.025, de 7 de dezembro de 
2007, com redação dada pela Lei Complementar nº 1.175, de 2 
de maio de 2012, venho por meio deste solicitar a retificação 
das publicações do Diário Oficial do Estado de São Paulo, de 
07/10/2022, Legislativo, páginas 1, 2 e 3, assim como seguem:

Mensagem A-nº 023 (...) para exercer mandato em conti-
nuidade no lugar de Rodrigo Sarmento Barata.

Mensagem A-nº 024 (...) para exercer mandato em conti-
nuidade no lugar de Sebastião Ricardo Carvalho Martins, em 
virtude de falecimento.

Mensagem A-nº 025 (...) para exercer mandato de 5 (cinco) anos.
Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência os protestos de consi-

deração e apreço.
Rodrigo Garcia - GOVERNADOR DO ESTADO
A Sua Excelência o Senhor Deputado Carlão Pignatari
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado.

 INDICAÇÕES
 EDMIR CHEDID
4828/2022
Indica ao Sr. Governador o encaminhamento de Projeto de 

Lei Complementar para alterar a denominação da carreira de 
Assistentes Agropecuários para Especialistas Agropecuários e 
para adequação dos vencimentos desta categoria.

 PARECERES

 PARECER Nº 498, DE 2022

DE RELATOR ESPECIAL, EM SUBSTITUIÇÃO 
AO DA COMISSÃO DE TRANSPORTES E 
COMUNICAÇÕES, SOBRE O PROJETO DE LEI 
Nº 619, DE 2021
De autoria do nobre Deputado Delegado Olim, o Projeto de 

Lei em epígrafe autoriza o Poder Executivo a credenciar empre-
sas de vistoria - ECV (Empresa Credenciada de Vistoria), para a 
realização de vistorias veiculares no Estado de São Paulo.

Em pauta, nos termos regimentais, a propositura não foi 
alvo de emendas ou substitutivos.

A seguir, o projeto foi encaminhado à Comissão de Consti-
tuição, Justiça e Redação, que se manifestou favoravelmente à 
proposição, na forma do substitutivo apresentado.

Na sequência, a matéria foi distribuída à Comissão de 
Transportes e Comunicações.

Face à não manifestação tempestiva daquele órgão técnico, 
o senhor Presidente desta casa nos designou Relator Especial 
a fim de analisar a propositura a luz dos aspectos definidos no 
artigo 31, § 8º, do Regimento Interno.

Ao fazê-lo, verificamos que o projeto visa autorizar o Poder 
Executivo a credenciar empresas de vistoria para a realização 
de vistorias veiculares no Estado de São Paulo.

Hoje, são 2.000 Empresas Credenciadas de Vistoria - ECV 
que atuam em 406 municípios com vistorias fixas e, em 125 
municípios de pequeno porte, com serviços de vistoria móvel, 
gerando 14.000 empregos diretos e 56.000 empregos indiretos 
no Estado de São Paulo.

Somos favoráveis à aprovação da propositura, na forma do 
substitutivo apresentado pela Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, uma vez que o texto proposto aprimora a regula-
mentação pretendida.

Assim, somos favoráveis à aprovação do Projeto de lei 
nº 619, de 2021, na forma do substitutivo apresentado pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação.

É o nosso parecer.
a) Milton Leite Filho - Relator Especial
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